



# 记者亲历警方夜间设卡整治行动 吸毒男子随身带开锋马刀被查

□记者 陈烨  
通讯员 石奇峰 纪勤诚

“车子是我朋友的，刀算是钓鱼的工具，平时去水库钓上来的鱼太大，就用这个刀砍一下，方便烧烤……”前天晚上11点半，海曙灵桥路交警和特警设立的卡点里，一个男子不停地解释从他车上搜出来的物品用处。从这辆白色轿车里，民警搜到了一把管制刀具和一套赌博用品，从男子挎包的内侧袋子里还翻出一张长约20厘米，宽约5厘米的锡纸。通过身份证比数据库信息，民警发现这个男子和车辆司机有吸毒前科。随后的尿检结果也显示，该男子尿检呈阳性。



民警在设卡检查中。 记者 许天长 摄

## 货车上30吨铁渣起火 光扑救用的泡沫就用去100公斤

本报讯(记者 马涛 通讯员 王董 黄权)前天晚上6点半，在杭甬高速余姚大隐高速路口约294K处，一辆半挂车在行驶途中突然起火，满载浸泡过柴油的铁渣被大火吞噬。经过消防、交警2小时救援，大火被完全扑灭，幸无人员伤亡。

起火的是一辆江苏牌照的半挂货车，当消防部门赶到现场时，货车车厢正处于火焰包围之中。现场火光冲天，黑烟滚滚。驾驶员称，车上装的是废弃铁渣，由于用柴油处理过，所以极易燃烧和蔓延，起火后不到5分钟，车厢就被大火吞噬了。

在将车头和挂车分离后，消防队员用一支水枪负责压制和堵截车尾部的火势，另外一支水枪对油箱进行冷却。高速交警部门到场后，将杭州方向大隐收费站暂时关闭，以方便救援。由于油渣经过燃烧遇水后凝固在一起，水和泡沫很难渗透下去，表面看起来没火了，下面依然在燃烧着。经过1个小时的扑救，大火最终被完全扑灭。

据驾驶员侯师傅叙述，他当晚从鄞州高桥拉了废弃铁渣开往江苏徐州，由于铁渣经过柴油处理，本身温度很高，加上在运输的过程中不断颠簸及密封不透气并产生高温，结果就起了火。侯师傅说，他下车后眼着用灭火器救火已经于事无补，就拨打了报警电话。

据了解，货车上共有约30吨铁渣，消防部门用于扑救的泡沫就用去100公斤。

## 东钱湖一码头损坏严重 城管：目前正在统计查看

本报讯(记者 边城雨)“东钱湖有一个码头，上面有很多设施坏了，特别是表层盖板坏得最多，游人不小心就会被卡住甚至掉进湖中。”前天，市民钱先生拨打本报新闻热线87777777报料。

昨天上午，记者在现场看到，报料人所说的这个地方位于南苑花博园对面，在游步道靠近湖边的地方，有一个铁门没有上锁，走到里面，就可以看到这个搭在湖面上的码头。码头的表面用类似塑料的盖板铺设，但盖板丢了好多。盖板宽有十多厘米，长约二三十厘米，很容易卡到人的脚，再加上码头随风不停摆动，容易让人重心不稳，安全隐患很大。

记者发现，该码头因为年久失修，有好多地方的设施都已松动腐烂，需要重新进行检修。报料人钱先生说，这些设施已经坏了很长时间，他曾进行过投诉，但是一直没有结果。希望有关部门尽快修好，以免发生意外。

记者了解到，东钱湖周边沿湖设施由城管部门维护。东钱湖旅游度假区城管局一名姓孙的负责人昨天下午告诉记者，这个码头是用做游船停靠的，他们已经知道此事，因为东钱湖其他地方也有类似现象，他们正在进行前期的统计查看，目前这项工作已经进行得差不多了，这两天将会动工维修。

## 交警特警联合设卡整治酒驾毒驾

前天晚上9点10分左右，记者跟随海曙交警大队和市巡特警支队三大队的民警赶到现场。民警沿着灵桥路东西方向的机动车道，用三角锥将其中两车道隔离，剩下最右侧车道可供通行，好几辆警车依次停在封闭车道内，做好各种准备。

9点半，几十位交警、特警身着制服，提着手电筒对过往车辆进行排查。见此阵势，不明真相的行人及附近店铺的老板员工纷纷挤到道路中间的隔离带上，想一探究竟。

“我们在查酒驾、毒驾以及管制刀具。为了大家安全，请配合一下，退到对面非机动车道上去。”市巡特警支队三大队的王警官边解释，边招呼大伙儿往

后退。“喔！酒驾、毒驾危害大，尤其是毒驾，是要好好查一下。”得知民警正在开展这样的整治行动，大伙儿纷纷点赞，也很配合。

“排查主要是凭多年的办案经验，喝了酒或吸了毒的司机如果看到民警设卡，心里肯定是虚的，表现在脸上就是慌张。另外，从眼神也可以看出来，喝酒或吸毒的人眼神迷离涣散。”现场，一位民警向记者解释了排查过往车辆的经验。

当晚，民警共排查308辆车、人员453人，查获移交各类违法嫌疑人23人、管制刀具1把、涉嫌毒驾1人、涉嫌酒后驾驶3人。

## 开锋的马刀说是用来砍鱼的

涉嫌吸毒的男子是在晚上11点半被查获的。当时，那辆白色轿车引起民警注意。车上是两个男人，约莫四十来岁的样子，司机是湖北人，坐在副驾驶位的是本地人。

民警上前示意两人取出身份证，随后进行了后台数据比对，结果显示两人有吸毒前科。见此，民警让这两人下车，借着手电筒的光对车内车外进行仔细搜查。

在后座，一套赌博用品被翻了出来，里面有可视的特制眼镜、特制麻将等。后备厢里，有一整套钓鱼装备和一把水果小刀。在翻查中，一把用套子罩着的管制刀具引来民警注意。记者看到，这把刀形状类似马刀，已开锋。

“这把刀是用来砍鱼的，水库里钓上来的鱼个头大，砍一下才方便烧烤。”面对民警的质疑，副驾驶位的男子这样说。

随即，民警又从男子包里翻出了一张细长的锡纸，长约20厘米，宽约5厘米。民警认为，这样的锡纸多用于吸毒。但男子的解释是用于烧烤。不过，之后的尿检结果让男子无从抵赖，尿检呈阳性，证明吸过毒。

记者了解到，当晚市巡特警支队三大队出动了百余位民警，还在芝兰桥、福明大桥、桑田路、庆丰桥等四处设卡严查毒驾等行为。“酒驾、毒驾有很大的危害性，尤其是毒驾，对道路交通安全构成极大的隐患。”海曙交警大队石警官告诉记者，接下来他们还将采取联合行动的方式，加大整治力度。

# 维护国家安全 共筑钢铁长城



国家安全举报电话：

# 12339

4.15全民国家安全教育日 公益广告